

La población les ha tributado una despedida apoteósica

VIGO, 26.—Esta mañana, a las diez y media, una representación del Cuerpo de Ejército de Galicia, con su banda de música y gaitas, ha rendido honores al general alemán jefe de la Legión Cóndor.

Noticias de Italia

ALEMANES EN ITALIA ROMA, 26.—Los representantes del Ministerio de Aeronáutica de Alemania que se encuentran en Italia, han visitado hoy la zona del Agro Pontino, siendo recibidos en varios pueblos, entre ellos en Sabaudia.

EL FASCISMO EN ALBANIA

ROMA, 26.—Según comunican de Tirana, dentro de breves días será publicado el Estatuto del fascismo albanés, organizándose el partido y las instituciones del Dopolavoro, así como las organizaciones femeninas, milicias, etc.

UNA DISTINCION A ESTUDIOSOS ITALIANOS

ROMA, 26.—La Universidad de Budapest ha concedido el título de doctores "honoris causa" de dicha Universidad, a varios estudiosos italianos, entre ellos a Pietro Fiddeli, Balbino Juliano, etc.

EL CONGRESO DE LA PRENSA AERONAUTICA

ROMA, 26.—Siguen trabajando activamente los organizadores del Congreso de la Prensa aeronáutica, que ha de celebrarse en esta ciudad.

El homenaje a los alemanes caídos en Italia

ROMA, 26.—Después de haber inaugurado los osarios de Quero y Treviso, las delegaciones alemanas, acompañadas de las autoridades italianas, se han trasladado hoy a la zona del Piave y Montello.

SE HA CELEBRADO AYER LA INAUGURACION DEL GRAN OSARIO DE MONTECELLO DONDE SE GUARDAN LOS RESTOS DE 12.000 ALEMANES

ROMA, 26.—Después de haber inaugurado los osarios de Quero y Treviso, las delegaciones alemanas, acompañadas de las autoridades italianas, se han trasladado hoy a la zona del Piave y Montello.

Se ha firmado la Orden de licenciamiento del reemplazo de 1931

BURGOS, 26.—Hoy ha sido firmada una Orden de Defensa Nacional disponiendo que con arreglo a las normas que han regido para casos anteriores, se proceda al licenciamiento del personal del reemplazo de 1931.

El pueblo mejicano ve con desagrado la presencia de los rojos españoles

MEJICO, 26.—Los miembros de la oposición de la Cámara han anunciado que para impedir el desembarco de los rojos españoles que en gran número se dirigen a territorio mejicano, están dispuestos, si es preciso, a apelar a la fuerza.

España necesita ORO No se lo niegues

Se encuentra ya aquí el llamado general Mejía, con algunos familiares, que espera ser recibido por el presidente de la República, cuando éste regrese a Méjico.

Por las víctimas del "Squalus"

SE CELEBRARAN SOLEMNES FUNERALES ORGANIZADAS POR LA MARINA DE GUERRA NUESTRO PUEBLO, 26.—Después de haber abandonado el "Falcón" el lugar donde se ha hundido el submarino "Squalus", se ha trasladado a aquel lugar, por orden de las autoridades navales norteamericanas, el buque "Palombaro", con objeto de seguir al lado del submarino, a fin de comprobar con toda certeza el fallecimiento de los marineros que quedaron dentro del casco del buque.

El pacto anglo-franco-soviético

El estudio del texto definitivo se ha hecho en el Foreign Office y en el Quai d'Orsay - El embajador de Francia a Moscú - La anexión de Alexandretta a Turquía puede producir perturbaciones en la Siria

ESTUDIANDO EL TEXTO DEL PACTO ANGLO-SOVIETICO

LONDRES, 26.— Miembros del Foreign Office y del Quai d'Orsay, se han reunido esta mañana para ultimar el texto definitivo del acuerdo anglo-franco-soviético.

EL EMBAJADOR DE FRANCIA A MOSCÚ

PARIS, 26.—Después de una larga estancia en Francia, hoy ha salido de nuevo para Moscú el representante de Francia ante el Gobierno de los soviets.

LOS PERIODICOS FRANCESES

PARIS, 26.—La Prensa francesa, anunciando la publicación del texto del pacto de los países democráticos, no muestra un gran entusiasmo por el hecho siguiendo la Prensa de derechas denunciando el peligro que para Francia supone el ligarse a Inglaterra y Rusia para fines a los cuales no es fácil que Francia pueda atender, sin iniciar una aventura peligrosa.

LA CUESTION DE ALEXANDRETTA

PARIS, 26.—Aunque oficialmente no se ha confirmado, oficiosamente se dice que en breve se dará cuenta públicamente de la anexión de Alexandretta a Turquía.

DICE "LA TRIBUNA" DE ROMA

ROMA, 26.— Refiriéndose a la marcha de las negociaciones anglo-franco-soviéticas, "La Tribuna" de Roma manifiesta que es muy posible que se llegue a un acuerdo, porque Francia e Inglaterra están dispuestas a todo género de humillaciones para lograr el apoyo de la URSS.

De bouquet exquisito es el COÑAC CREADOR

inconfundible entre los demás Marqués del Mérito.

EDITORIAL

Los que no ofrecen protección a España

Por la Prensa internacional ha circulado la noticia de que Inglaterra, Francia y Rusia, en amigable camaradería demo-soviética, después de ofrecer su apoyo a Rumanía, Grecia y Polonia, pretenden ofrecer su apoyo también a otras potencias europeas.

De este apoyo queda excluida España nominalmente.

Ignoramos si será cierta o no la noticia. Pero, de confirmarse, nos llenaría de satisfacción el hecho de que las tres potencias no nos brinden su protección.

Porque eso se deberá a dos cosas: o a que no necesitamos de ella o a que no la aceptaríamos. Y las dos son tanto halagüeñas para España.

Durante mucho tiempo, de grado o por fuerza, hemos vivido en régimen de "protegidos" de Francia e Inglaterra, que tenían autoridad suficiente basada en las claudicaciones de algunos españoles vendidos a la influencia extraña, para trazar normas a las que debíamos ajustar nuestra vida internacional.

Y eso ha desaparecido ya para siempre.

Las potencias democráticas, que temen que el mundo se les vaya de las manos, andan ofreciendo ahora su apoyo a pequeñas potencias, a las que consideran incapaces de sostenerse por sí mismas. Y eso viene a ser ya algo depresivo para las potencias a las que el apoyo se ofrece.

Nosotros, que ya no consideramos con capacidad suficiente para gobernar nuestra casa y para escoger las amistades internacionales

La actitud de Francia

BURGOS, 26.—Unos cuantos periódicos españoles coinciden hoy en algunos comentarios y acusaciones concretas acerca de la incomprensible actitud del Gobierno francés, a los que queremos poner por nuestra parte una apostilla.

En cierto momento Francia creyó llegada la ocasión de reconocer al Gobierno del Generalísimo, y en el compromiso encerrado en unos artículos, pusieron sus firmas Jordana y Berard. Parecía que con esto pretendía Francia borrar un poco las malas impresiones que por días nos venían sobre su conducta a partir del 18 de julio de 1936, si no queremos remontarnos a fecha más lejana.

Han pasado varias semanas, y sin embargo, Francia no se decide a cumplir sus compromisos. El ganado se ha evaporado, lo mismo que los camiones y el armamento que los rojos pasaron al otro lado de la frontera después de su desastre de Cataluña.

Ahora es el oro del Banco de España lo que está en litigio; este oro que indiscutiblemente es de España. Todavía mientras duraba la guerra, les quedaba el subterfugio de manifestar que no podían decidirse, por no saber cual era el verdadero Banco de España; pero ahora solamente existe un Banco de España, y no devolvérselo inmediatamente es, ni más ni menos, un deliberado propósito de molestarlos.

Los barcos, las armas, los elementos de transporte y el oro, son nuestros, y si Francia no devuelve todo inmediatamente, no podremos colocarnos en esa situación de amistad hacia ella, que parece interesarle tanto.

Una concentración de mujeres fascistas

VARIOS MILES DE MUJERES SE CONGREGARON HOY EN ROMA

ROMA, 26.—Se han habilitado todas las estaciones ferroviarias de Roma para recibir a las mujeres fascistas que llegarán de todas partes de Italia para tomar parte en la gran concentración femenina.

A esta concentración asistirán las organizaciones de campesinas y mujeres universitarias, de enfermeras, de equipos antiguas, automovilistas, ciclistas, artistas, etc.

El número de las congregadas en Roma será enorme, dando idea de la grandiosidad de la concentración el hecho de que hubo necesidad de habilitar el Circo Máximo para alojar a las mujeres, habiendo sido preparado alojamiento dentro del enorme monumento a 11.000 mujeres fascistas.

Se ha designado al ministro secretario del Partido y al vicepresidente para recibir a las diversas expediciones que vayan llegando a las estaciones de Roma.

Los dones del Espíritu Santo: el arte y el genio

Por Florentino Ogara, S. J.

El don de los dones es el mismo Espíritu Santo que se comunica al alma, como la suma efusión del amor divino. Lo que llamamos dones del Espíritu Santo son especiales manifestaciones de la presencia de este Divino Espíritu, que invade todas las facultades del hombre, y la diviniza, dándole divina facilidad para todas las acciones.

Divina facilidad: una especie de instinto sobrenatural, que contrasta con el que decimos dones de las que llamamos virtudes. Ved la diferencia que hay entre un técnico bien formado, que estudia, calcula, ensaya y logra con seriedad y esfuerzo el resultado apetecido, y un hombre genial, que por cierta intuición adivina y obra sin trabajo efectos mayores: ved un músico, que estudia la partitura, la ensaya con cuidado y la ejecuta con impecable corrección, y otro que a primera vista se hace cargo de todas las dificultades y hace vibrar el instrumento o el coro de que dispone, infundiéndoles esa magia propia del genio. Así el Espíritu Santo obra en nosotros de las dos maneras por las virtudes sobrenaturales y por los dones. Hay, por ejemplo, en nosotros, virtud de fortaleza y don de fortaleza. La virtud de la fortaleza no excluye la repugnancia, la meditación de las dificultades, la angustia de la lucha; es el modo ordinario de proceder Dios en las almas. El don de la fortaleza arrebatada a los mártires a lanzarse intrépidos a todos los tormentos. Hay virtud de prudencia sobrenatural que mide la

proporción entre los medios y el fin, pasa las ventajas y las desventajas, pide luz a Dios para resolver lo más conducente a la vida eterna y conforme a estas normas bajo el influjo de la gracia se decide. Gran cosa es saber en el rumbo de la vida y en los casos particulares a donde debe dirigirse el norte de la intención. Pero hay un don que el Espíritu Santo da cuando quiere; el don de consejo, y entonces el alma decide para sí y para los demás con una luz suavisada, con una firmeza exenta de titubeos dispuesta a arrostrar todas las objeciones posibles, porque sabe que es la voluntad de Dios. Con la primera luz decidió San Ignacio de Loyola muchas cosas de sus Constituciones; con la segunda, algunos particulares, como por ejemplo, el nombre de Jesús que había de llevar su Compañía. De esta manera casi todas las virtudes van emparejadas con los dones y sutilmente estudia sus relaciones mutuas el Ángel de las Escuelas Santos Tomás de Aquino. Bástenos saber que las virtudes son una complejísima armadura del alma y los dones una especie de infusión de estrategia militar, que excede a todas las normas y cálculos.

Reservemos materia tan sabrosa para otro día.

URODONAL cura el reuma porque disuelve el ácido úrico

MAGISTERIO

Cursillo de orientación profesional y ejercicios espirituales

Después de la misa de acción de gracias por el triunfo de las armas españolas tuvieron los señores cursillistas el quinto ejercicio de meditación, dirigido por el padre Garrrote.

A las diez y media asistieron al solemne funeral, que por los Caudos se celebró en la iglesia de los Padres Franciscanos, organizado por el S. E. M. de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Continuó el señor Lana Díaz su interesante conferencia, que por apremios de tiempo no pudo terminar ayer; sobre el fenómeno de la emoción. Hace notar que lo que ha immortalizado a los grandes pedagogos, no han sido solamente sus enseñanzas, sino, en primer lugar, la vida que brota de sus teorías.

Cita a Pestalozzi, en la cumbre de sus éxitos de Iverdun, como ejemplo conmovedor para las almas más profundas. Llama verdaderas máximas condensadoras de emoción a estos colosos de la educación, afirmando que la transmisión de toda cultura se hace por medio de la emoción; y al explicar la sobrenaturalización de la emoción, recuerda los casos de San Ignacio y San Juan de la Cruz. Prueba cómo la Religión Católica es una cantera inagotable de motivos emocionales e indica como deben fomentarse éstas para mover a la voluntad a tomar resoluciones hacia la práctica de las virtudes, marcando normas para la creación del ambiente religioso en la escuela.

El M. I. señor don Gregorio Saavedra Ascariz, canónico penitenciario de la S. I. C. B. habló de "La formación religiosa en la escuela". Estima que la educación religiosa, no es tan sólo la enseñanza de las verdades religiosas, sino la práctica de las virtudes. En cuanto a lo primero, nada se recomienda tanto en las Sagradas Letras a los padres y madres como el instruir sólidamente a sus hijos en los principios y verdades de la religión.

La razón es obvia, pues, la ignorancia de la ley divina es la causa primordial de los vicios que inundan la tierra. Pero de poco serviría que el maestro enseñase la religión de un modo especulativo, es preciso además, y sobre todo, que esa enseñanza moldee en los niños las ideas, los gustos, la conciencia, el corazón y las costumbres, todo su ser, en una palabra, para lograr que sean católicos de verdad. Afirma que entre las funciones más nobles que pueden ocupar la vida de un hombre, está la de educador cristiano, por lo que la sociedad debería venerar al maestro, ya que con sus enseñanzas prepara virtuosos ciudadanos que han de ser el sostén y la gloria de la Patria, y que son desde ahora su más preciada esperanza. Concluyendo que, quien educa y educa religiosamente, hace raza y el que hace raza hace religión.

Por la tarde, el señor Menéndez, desarrolló su tema "La pedagogía de amor", encaminado a demostrar que en la educación ideal debe campear como cualidad predominante el amor, por lo que el maestro verdaderamente cristiano ha de amar a los niños por motivos sobrenaturales, y por el ascendente moral, fruto de su conducta discreta y siempre digna, ejercerá en torno suyo una autoridad verdadera y eficaz. Se extiende en acertadísimas consideraciones sobre el

amor patrio y estudia las virtudes teologales como informadoras de la labor escolar.

A continuación el señor Vellé Romanos, dió su anunciada lección práctica de Historia de España, que tuvo como fin dar a conocer la pretensión de Napoleón de hacerse dueño de España, relacionándola con la pretensión de Rusia de dominar en nuestra Patria. Ilustró su conferencia con proyecciones en las que utilizó un aparato construido por él mismo, aplaudiendo entusiasmado el público, al aparecer en la pantalla los ilustres generales que tomaron parte en la gloriosa Cruzada, especialmente el general Teula y el Caudillo.

Terminadas las jornadas pedagógicas de este breve cursillo, se celebrará hoy la clausura ajustada al siguiente programa:

A las ocho y media, misa de comunión general en la capilla del Buen Jesús de la S. I. C. B. aplicada por el eterno descanso de todos los que ofrendaron su vida en defensa de la Religión y de la Patria, y en la que oficiará el excelentísimo señor obispo de la Diócesis de Lugo, doctor Rafael Balanzá y Navarro.

A las doce será la solemne sesión de clausura en la que hará el resumen de la labor realizada en estas jornadas, el inspector jefe de Primera Enseñanza de la provincia, don Joaquín García Ojeda, estando el discurso de clausura a cargo del excelentísimo señor obispo.

Para asistir a estos actos es esperado el presidente de la Federación Regional de Maestros Católicos de Galicia y Asturias don Ramón Vázquez.

Se encarece a los señores cursillistas la más puntual asistencia a todos estos actos para evitar agobios de tiempo.

ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO DE LUGO

Los exámenes de enseñanza no oficial, correspondientes al Plan de 1914 para alumnas matriculadas en este Centro docente darán comienzo el día 6 de junio próximo a las nueve de la mañana en el Instituto de Segunda Enseñanza de esta capital.

Lo que se hace público para conocimiento de las interesadas.

Lugo, 26 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El comisario-director, Alfredo Rodríguez Labajo.

Francisco García-Armero ODONTOLOGO

Participa a su distinguida clientela que reanuda su consulta de enfermedades de la boca en su clínica

Generalísimo Franco, 7, pral. de 11 a 2 y de 4 a 6

Venta de piñas

En el almacén establecido en la calle de Pastor Díaz (Garajes del señor Pita), se venden piñas a 1,50 pesetas cinto, precio en almacén, autorizado por la Junta de Abastos.

Horas de despacho, de nueve a doce y de cinco a siete.

Las fiestas del Corpus en Lugo

Una comisión del Ayuntamiento presidida por el Sr. Alcalde saldrá en breve para Burgos a fin de invitar personalmente al Generalísimo para que se digna asistir a los actos de la Infraoctava.—Ya le fué pedido día y hora para la audiencia.—El Excmo. General D. Antonio Aranda, Jefe del Cuerpo del Ejército gallego, prometió a nuestro alcalde, asistir a los actos de ese día

Todas las entidades locales trahán con vivo entusiasmo y decidido interés para que las fiestas del Corpus revistan este año en Lugo la máxima solemnidad y dejen una impresión gratísima de la multitud de fieles que, el domingo Infraoctava del Corpus, han de acudir a Lugo. Es el año de la victoria, está consolidada la paz y en todas las regiones de España se disfruta de ese inmenso beneficio, y es muy justo que en el día que Galicia consagra al Santísimo con motivo de presentar la Ofrenda, se desborde el entusiasmo, y el paso de Cristo Sacramento por las calles de la antigua Lucus, constituya el homenaje de Galicia al Sacramento, que desde su trono secular de esta Basílica privilegiada, veló por la paz de esta Región, que El eligió para levantar su trono perpetuo.

No son ya tan sólo los prelados de toda la provincia eclesiástica stentamente invitados por nuestro

amado pastor; ni los alcaldes de las siete ciudades del Antiguo Reino que invitadas por el excelentísimo Ayuntamiento de esta capital se proponen asistir como en años anteriores, sino que en estos días saldrá para Burgos una comisión de la Gestora municipal presidida por el señor alcalde con el fin de invitar personalmente al inismo Generalísimo y Jefe del Estado, para que se digna asistir al acto de la Ofrenda en ese día en la Basílica lucense. Para lograr esto ya fué pedido a Burgos el día y la hora en que se les concederá audiencia, para interesar del ilustre e insigne Caudillo su asistencia personal a la memorable y tradicional Ofrenda. La labor que el actual Ayuntamiento realiza, será alabada por todos al ser conocida y hacemos votos porque pueda verse coronada con el más completo éxito.

Desde Lugo podemos asegurar que el ilustre general Aranda, jefe victorioso de los Cuerpos de Ejér-

cito de Galicia, será uno de los insignes peregrinos que en ese día acudirán ante el trono perpetuo de Dios Hostia, en nuestra Basílica, en cumplimiento de la promesa que hizo a nuestro alcalde, cuando le invitó, aprovechando la ocasión de la fiesta de Santiago.

En Lugo se trabaja, pues, con toda actividad y con gran interés por dar a las fiestas del Corpus en el presente año la solemnidad, el esplendor y la magnificencia que deben tener en la Ciudad del Sacramento.

Galicia recogerá todos estos entusiasmos y se desbordará en oleadas inmensas de multitudes que tributarán al Soberano Señor de los Ejércitos y al Rey bondadoso de la paz, un grandioso homenaje de agradecimiento por el favor que dispensó a nuestra querida España, concediéndole el beneficio de la paz.

¡Hijos de Galicia!, todos a Lugo el domingo Infraoctava del Corpus a la peregrinación regional.

CAROLE LOMBARD y FRED MAG MURRAY

en el gran film Paramount

Candidata a millonaria

En el marco suntuoso de un gran hotel de moda un tema matizado de femineidad ternura, de ligereza y frivolidad e irreprochable perfección artística

Candidata a millonaria

Una filigrana de encanto, intrascendencia y humorismo

Candidata a millonaria

en español Domingo-Estreno en el Teatro Circulo

De un grave accidente de automovil

Una referencia se nos ha facilitado sobre el grave accidente de automovil ocurrido el día 19 a inmediaciones de Valladolid.

Es la siguiente: Ocurrió el percance entre tres y media y cuatro de la tarde en el pueblo de Ceinos del Campo, partido de Villalonga a 59 kilómetros de Valladolid.

Viajaban en el coche, que se dirigían a incorporarse a su servicio, el comandante de Ingenieros don Eduardo Cantó Terol, su esposa doña María Laura Piñeyro Giménez, la madre política de aquél doña Juana Giménez, viuda de Piñeyro y el chófer Jaime Barreira, soldado de automovilismo, de la División número 12, oriundo de Monforte.

El "auto" chocó con una camioneta remolcada cargada con tres jaulas de novillos toros.

Todos los ocupantes del turismo quedaron muertos en el acto, excepto el comandante señor Cantó que fué trasladado inmediatamente a un hospital de Valladolid, en donde también falleció, al día siguiente.

Los cadáveres fueron trasladados a El Ferrol del Caudillo, recibiendo sepultura en sus nichos el día 23.

Reiteramos nuestro sentimiento a don Arturo Piñeyro, capitán de Carabineros, hijo y hermano, respectivamente, de la señora viuda de Piñeyro y de doña María Laura Piñeyro, dos de las víctimas de este accidente, y los demás familiares entre los que se encuentran los señores de Piñeyro Masada, de esta ciudad.

Ofrenda al Santísimo Sacramento

DONATIVOS RECIBIDOS

Señores don: Eloy Rúa Méndez, 10 pesetas; Andrés Iglesias Bolaño, 5; en sufragio de una difunta, 100; Eduardo Sangillao Buidé, 25; Benigno Varela Pérez, 5; Inocencio Otero, 5; una devota del Santísimo, 5; Máximo Blanco, 10; Armando Abuin, 10; viuda de Armas Ulloa, 5; una devota, 5; María Valenzuela, viuda de Vázquez Parga, 1; Isabel Valenzuela, viuda de Luque, 1.

Se reciben los donativos en EL PROGRESO, "La Voz de la Verdad" y oficinas del Obispado.

Recaudado en EL PROGRESO

Señora viuda de Velarde, 25 pesetas; A. R. A., 10; Jesús López y López, de Cartagena, 5; doña Sara Varela Cortiñas, maestra de Cartagena, 5; doña Elvira Rego, de Abella, 2.

¿Un buen coñac?

COÑAC JEREZANO Marqués del Mérito

«Boletín Oficial de la provincia»

Inserta el correspondiente al día de ayer lo siguiente:

Distribución de fondos por capítulos para satisfacer las obligaciones de la Diputación durante el actual mes de mayo.

Relación de nombramientos de maestras interinas hechos por la Comisión provincial para provisión de escuelas.

Extracto de la estadística del Movimiento natural de población registrado en los diferentes pueblos de la provincia durante el mes de marzo del corriente año.

Edictos de los ayuntamientos de Puebla de Brollón y Taboada sobre cuestiones de trámite.

Certificación de una sentencia dictada por la sala de lo civil de la audiencia territorial.

Edictos de los juzgados de primera instancia de Villalba y Fonsagrada.

ARCADIO CASANOVA

Almazon de Cervezas, Coloniales, Vinos y Aguardientes. Se venden 300 botellas

Secretaría: Doctor Castro 13.-Teléfono 59.-LUGO

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA

LA UNIÓN INEYALADA EN LUGO CALIFICACIÓN CENTRAL REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Sesiones independientes. Especialidad en coloraciones - Electricidad permanente, Marcel y el agua Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre aseo en arreglo de mechas.

Para caballeros: Espejo salón - Gran confort e higiene - 5 sillones americanos discretos y hábil dependienta

CALLE DE LA REINA, 14 PRIMER PISO VILLAFRANCA, 120 (cerca de la Joyería de Maso)

Felisa Díaz SOMBREROS

Ofrece a su distinguida clientela su nuevo domicilio en: Plaza de Santo Domingo, 25-2.ª derecha LUGO (Encima de la Peluquería Latas)

ALONSO Librería General

Plaza del Campo, 2.-Lugo FIGURINES

NOTICARIO LOCAL

Correspondió hoy el turno de guardia durante la noche a la farmacia de don Antonio Figueroa Mosteiro, en la calle del Conde Pallares.

Los hijos del señor don Andrés Castelo Vigo (q. e. p. d.), nos ruegan que en su nombre demos las más expresivas gracias a las numerosas personas que han asistido a los actos del entierro del finado señor, celebrados el día 22 del actual en la parroquia de Santa María de Angeriz, del Municipio de Frial.

La distribución de fondos para satisfacer las obligaciones de la Diputación provincial durante el corriente mes de mayo, asciende a la cantidad de 239.469,53 pesetas.

En el mercado que ayer se verificó en la Plaza de Abastos rigieron los siguientes precios en los diferentes artículos alimenticios: la docena de huevos, a 2,70; el kilo de mautanca, a 4,50; y el tocino a 5,50 pesetas.

Entraron ayer en la Plaza de

Abastos para el consumo público, 2.350 kilos de pescado.

Por infracción de las Ordenanzas municipales han sido multados los vecinos de esta ciudad José Bao, Camerino Castro y Dolores Barrilá.

Día 26: Nacimientos.—María de los Milagros Becerra Prado, Saamas; Luisa Barrios Díaz, San Pedro de Félix de Muja; José Ceibas Ascariz, Santa María Alta; María del Carmen Fernández González, Lugo; María del Pilar Sierra Rivas, Albeiros.

Datos meteorológicos correspondientes al día 26 de mayo de 1939: Temperatura máxima, 24 grados. Temperatura mínima, 9,5 grados. Agua caída en veinticuatro horas, cero litros por metro cuadrado.

Dirección dominante del viento, N. E.

Estado del cielo, despejado.

Humedad del aire, 55 por 100.

El funeral del S. E. M. en sufragio de los maestros nacionales

Ayer, y en la iglesia conventual de los RR. PP. Franciscanos de esta ciudad, a las diez y media de la mañana, tuvo lugar un solemne funeral que en sufragio de todos los maestros nacionales caídos por Dios y por España en nuestra Santa Cruzada ha costado el Sindicato Español Universitario del Magisterio de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Asistieron todas las autoridades provinciales y locales, excelentísimos señores gobernadores militar y civil, alcalde, representantes del excelentísimo señor obispo, jefe provincial del Movimiento, cabildo Catedral, ilustrísimo señor director del Instituto y Normal, señor inspector jefe de Primera Enseñanza, jefe de la Sección Administrativa, delegado de Hacienda, comisario de Policía, inspector provincial de Higiene y Sanidad, presidente de la Asociación Católica de Maestros, jefe de Correos, capellán de Organizaciones Juveniles, ilustrísimo señor ingeniero jefe de Obras públicas, las Delegaciones provinciales de los distintos Servicios de Falange y otras personalidades que sentimos no recordar.

Entre los fieles que llenaban la amplia nave del templo se hallaban todos los maestros que con motivo de los Cursillos de Orientación, se encuentran en esta ciudad.

En nombre de dicho Sindicato enviamos la más cordial gratitud a todos los asistentes a tan piadoso como patriótico acto.

Los maestros nacionales que en el campo de batalla "Cara al Sol" supieron "imposible el ademán" dar su postrer lección de sacrificio y renunciamiento ofrendando por una España mejor su sangre y su vida, han tenido en este acto de ayer un recuerdo, una oración acendrada y cordial de aquellos que viven la vida rescatada con su gloriosa muerte.

Vida deportiva EL CAMPEONATO LOCAL DE FUTBOL

Mañana, se jugarán en el campo de deportes del Polvorín los segundos partidos del torneo local de fútbol, organizado por la Asesoría de Deportes de Organizaciones Juveniles.

Esta segunda jornada es interesantísima, pues en el partido de la tarde contendrán los dos equipos que más se destacaron el domingo anterior. Son estos el S. E. U. y Organizaciones Juveniles.

Ambos equipos tienen jugadores de categoría y esto hará que el partido resulte de los de verdadera emoción.

En el encuentro de las once se enfrentarán el Orbea F. C. y el Deportivo Lucense, otro "match" que también promete resultar interesante.

Mañana publicaremos las alineaciones de los equipos.

LA COPA DEL GENERALISIMO

Comenzarán mañana los partidos de los cuartos de final para el torneo nacional de la Copa del Generalísimo.

En el sorteo celebrado por la Federación Española de Fútbol, ha correspondido enfrentarse a los siguientes equipos:

En Baracaldo: Oriamendi-Zaragoza.

En Madrid: Aviación Nacional-Sevilla.

En Santander: Racing de Santander-Deportivo Alavés.

En el Infernito: Racing Ferrol-Real Sociedad de San Sebastián.

¿Otro buen coñac?

¿Qué es preferido? COÑAC VENERABLE Marqués del Mérito

REAL TESORO

Exquisitos Ponchos, Vinos y Coñacs

Representante general para la provincia de Lugo:

Pedro González José Antonio Primo de Rivera, 49 - 1.º (Antigua del Progreso) Teléfono, 319

CAMPO para arreglar su máquina de escribir

DAVID OPTICO

Plaza de España, 19 (Sopordinos)

Clases de Taquigrafía

Calvo Sotelo, 45-9.º

CAMPO para arreglar su reloj

Cine España

HOY

A las 5'45 8 y 10'45

Honrarás a tu padre

La película que arranca lágrimas al corazón, desgarrándose con hondo sentimiento, revelándose el orgullo y altanería de unos hijos para con sus padres.

Genial interpretación de LIONEL BARYMORE, Gloria Stuart y Gregory Ratoff

BUTAGA 0'80 GENERAL 0'30

Mañana

La sensacional y fantástica obra maestra FOX

Soldado profesional

en español

Victor Mc Laglen, Gloria Stuart y Freddie Bartholomew

HOY, SABADO-MONUMENTAL en el **TEATRO CIRCULO** A las 4'30-7'15 y 10 La angelical **FRANCISCA GAYL** con **PAUL HORBIGER** en **Desfile de Primavera** en español La gran película de aventuras **Tarzan de los monos** con Jonny Weismuller y Maureen O'Sullivan **BUTACA UNA PESETA** Mañana-Domingo **CAROLE LOMBARD** en el gran film Paramount **CANDIDATA A MILLONARIA** en español Pronto La muchacha de anoche--A las en la noche

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunidos Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3, habiendo cumplido así lo dispuesto en el Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 del mismo mes. Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Vida, Rentas Vitalicias, Accidentes, Transportes y otros Ramos. Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

Fábrica de hielo Calle de Quiroga Ballesteros Junto al Mercado) Horas de despacho al público: Mañana, de 10 a 13. Tarde, de 17 a 19.

ALONSO Librería General Plaza del Campo, 2.-Lugo **FIGURINES**

Chang-Kai-Chek y la familia Sung

Por G. Talo Cumming

A China, en el mundo de la política internacional se la conoce con el nombre de: "República Democrática de la China". Democracia, aquí hasta en el lejano Oriente ha llegado esta palabreja, invento occidental. Sung-Yat-Sen, nacido en Cantón y dedicado a la poesía, marcha a Estados Unidos. En aquella otra República estudia, y cambia a poco la coleta por el triángulo. Después de una carrera por el mando que trastorna su alma de poeta y oriental, y al compás del triángulo, llega guiado por una estrella que no es precisamente la de los Reyes Magos, al Belén de Cantón.

Empieza a hablar a los estudiantes, y en su comienzo los monosílabos de su natal lengua, no son capaces de expresar la confusión de ideas que todavía no ha podido asimilar. En la lengua se le enredan: igualdad, comunismo, fraternidad, república, internacionales. La fonética china se enriquece con los sonidos extraños que le dan nuevos nombres eslavos.

En la obra, varios generales y políticos ambiciosos y relegados a segundo término por la Dinastía Manchú que gobierna paternalmente desde Pekín, fundan el complot que ha de hundir al Imperio Celeste.

Existe en el país, una familia, que oculta entre sonrisas, un odio cerval a la emperatriz regente, y una ambición sin límites. Sung se llaman estos hermanos, que en plena juventud sienten la ambición del Poder.

La más pequeña Sung, casa con Sun-Yat-Sen y a poco, alegremente se tira por la borda el Imperio, y entre ridículas charangas y la alegría inconsciente de la masa, llega la joven República y China de Imperio secular pasa a ser una Democracia.

El noventa y siete por cien del pueblo es analfabeto, y a penas se entera del cambio. Sólo observa un cambio local de gobernantes, que cambian las zapatas de seda en oro bordadas por la sucia algarvata que impone su tiranía. Las elecciones—pilar principal de sustentación de una democracia—son imposibles por el analfabetismo, indiferencia, y largas distancias con malas comunicaciones. Nacen varios gobiernos, y ante la autonomía descaída de Pekín y Nanking que no admite el reparto en Sun-Yat-Sen, hacen a éste refugiarse en Cantón y nace un nuevo gobierno en el que Moscú lleva las riendas, descaeradamente.

El caos se apodera de China y Rusia, espera su momento. Una hermana de la mujer de Sun-Yat-Sen, la más inteligente y audaz de la familia se casa con un joven general, y Chang-Kai-Chek sube rápidamente al

primer plano de la política china. Muere el poeta demagogo, y la política encausa al joven general, hábilmente guiado por las hermanas Sung. Otra hermana coloca a su marido de ministro de Hacienda, y el único varón Sung pasa después de recorrer el Ministerio de Hacienda, a dirigir el Banco Nacional de China.

He aquí los resortes del poder en China, en manos de los que los chinos irónicamente llaman "dinastía Sung". El Ejército, la Hacienda, el dinero, el poder espiritual y control político las cuatro palancas que impulsan a una nación, reunidos en las férreas manos de estos perros de presa.

¿Quién los apoya?, ¿quién los dirige? Gamin (nombre del mariscal ruso Blucher), Borodine, Alexeff, Heinz Hermann, puede contarse entre los más asiduos concurrentes a los "consejos" de la "dinastía Sung".

¿Y la democracia?, ¿qué se hizo de ella? ¡Bah! El viejo mandil que tan buenos discípulos y hermanos encontró en la vieja Catay, dirige el "cotarro". La democracia en China, como en el resto del mundo sólo significa una palabra de diccionario. Un buñuelo, muy apetitoso y bonito por fuera, vacío por dentro. Ningún país del mundo ha sufrido y sufre mayor dictadura que la ejercida en nombre de la democracia por los hermanos Sung, a través del mariscal.

Contra esto ha intervenido el Japón. La resistencia y ayuda a los Sung, han obligado al Imperio del Sol Naciente, emprender más a fondo en su campaña, que ha transformado en Cruzada liberadora de la civilización en Extremo Oriente.

Poca China les va quedando al funesto Chan-Kai-Chek y su "troupe" Sung, para seguir engañando y dominando. Los fondos de la Revolución Universal que se nutría también de los derechos de los monopolios de la sal, impuestos de la seda, aduanas, petróleos, tantas enormes fuentes de riqueza se les escapan de sus garras. Los sueños del Kremlin se desvanecen, y ante los fusiles triunfantes del remoto Cipayo, lucen las espadas sin coletas de unos chinos vendidos al diablo blanco de las estepas.

Y a muchos miles de kilómetros, los mandiles tiemblan de ira, al ver que la presa se les escapa, y el amo supremo, en un desconocido rincón, cambia la ruta y la táctica e intenta acercarse con su oro a tratar con sinuosas sonrisas, de llevarse algo en este río revuelto de una democracia más que se hunde, en los albores del renacer de otro nuevo Imperio.

(De la Agencia "Faro")

¿Circulación de oro o intercambio de mercancías?

El curso que durante las últimas décadas ha tomado el empleo del oro en el mundo ha determinado una discusión internacional sobre la actual posición del oro en la economía mundial. A través de todas las dificultades que algunos Gobiernos velan cuidadosamente para no perderle. Más del 90 por 100 de las existencias de oro del mundo se encuentran en los Estados Unidos, Inglaterra, Francia, Bélgica, Holanda y Suiza. Más del 60 por 100 se halla en los Estados Unidos. Es natural que dada esta repartición y la manera de valerse de él el oro no desempeña en el comercio mundial el papel que podría desempeñar.

La insensata política económica de la postguerra ha ido restringiendo cada vez más el papel del oro. La única utilidad que hoy tiene es la de servir de reserva para fines guerreros o de arma en la guerra económica. La carencia de oro y de divisas oro en una serie de países obligó a adoptar sistemas de compensación. No puede negarse que algunos pueblos han hecho excelentes experiencias con la política despendida del oro. Esto no obsta para que actualmente tengan todavía un considerable interés en procurarse divisas oro porque sólo así pueden comprar en los mercados mundiales ciertas materias primas. Sin embargo, el cuadro que se ofrece respecto a la importancia del oro es de tal naturaleza que en los últimos años se ha ido confirmando plenamente la teoría sentada hace muchos años por el economista alemán Knapp para el cual el dinero es una creación del orden

jurídico de un Estado y cuya seguridad no depende de una cobertura metálica, sino de la confianza del pueblo en el futuro desarrollo de la política seguida por su Gobierno. Con esto se ha producido en realidad una amplia desmonetización del oro. Esta experiencia no habrá ya modo de repararla en el futuro. Si esto es así es solamente cuestión de tiempo cuando adoptarán los Estados que no disponen de yacimientos de oro el intercambio de mercancías en sí.

Un signo de gravedad para el oro es el tratado económico entre Rumanía y Alemania en el cual se ha conseguido sin una sola divisa todo lo que antes no parecía posible más que utilizando grandes cantidades de oro. El que en este mismo tratado faltan por completo empréstitos políticos, es decir remesas de oro o de divisas, será un estímulo para los Estados agrarios del mundo, que a la larga se impondrá porque es lógico y práctico. Para un país es una cuestión sencillísima la de decidir si quiere hacer negocios después de haberse colocado previamente bajo la dependencia política de otro país (el ejemplo clásico son los esfuerzos que actualmente hace Norteamérica para colocar en el Brasil grandes créditos) o si quiere llegar al mismo resultado mediante el simple intercambio de productos que deja a las dos partes plena libertad de acción. Es claro que esta alternativa habla claramente en favor del intercambio de mercancías, es decir, por un comercio de compensación liberado del oro.

Excursión a Madrid

Omnibus sale miércoles, día 31, a las seis de la mañana. Informes: Ronda de la Coruña, 1. Entrada por la Administración «Autos Pontevedra».

Manuel Ventura Figueroa
ABOGADO
CONDE PALLARES NÚM. 6
(En la Farmacia de la Cruz)

El Progreso

VENTA: Número suelto del día, 0'15. Atrasado, 0'25.
SUSCRIPCIÓN: En Lugo capital, 2'50 al mes. Fuera, 7'50 trimestre.

El Patrono de las Organizaciones Juveniles

La lección de San Fernando

Por Hernán DE CASTILLA

San Fernando, Rey de Castilla. Patrón de las Organizaciones Juveniles del Movimiento Nacional, es un modelo católico y español para todos los jóvenes de la nueva España. Fué San Fernando Rey glorioso como ninguno, gobernante magnífico de estos Estados y conquistador valeroso e invicto de nuevas tierras. Es el quien verdaderamente terminó la reconquista del suelo nacional. La toma de Granada, remate feliz, retrasado dos siglos por la debilidad y pequeñez de los reyes que sucedieron a San Fernando, no es más que el desenlace de un drama cuyos actos cumbres había realizado ya San Fernando.

Cifrase la gloria de Fernando el Santo en sus virtudes, que las tuvo muy grandes, en el orden privado, en el hogar familiar y en la vida pública.

La principal virtud privada de San Fernando fué la piedad religiosa. No sé qué espíritu pagano ha afirmado a través de los siglos y de las distintas modalidades de la pagania ha revidado en la historia, que la humildad y su cortejo de virtudes llamadas "negativas", es contraria a la hombría y al honor militar. San Fernando es el mejor mentís a estas absurdas afirmaciones. Sacrificó su cuerpo el Rey Santo con cilicios y penitencias y cuando guerreaba, al mismo tiempo que cubría su cuerpo con la armadura, ceñía sus carnes con cilicios o las mortificaba con extraordinarias penitencias. Refiérese que durante el glorioso cerco de Sevilla, el Santo Rey disciplinaba su cuerpo hasta tres veces al día.

Sus siempre triunfales émpresas, eran precedidas por rogativas, acompañadas por votos a los santos y seguidas de solemnes acciones de gracias. Fué San Fernando quien concedió a la Virgen de los Reyes, Patrona de Sevilla y protectora summa en la conquista de la ciudad bética, honores reales, como acaba de re-

afirmárselos nuestro Caudillo Franco. Del tiempo de San Fernando es también la tradición, nunca interrumpida hasta el fatal 1931, de que los reyes de España laven los pies a doce pobres en el día de Jueves Santo.

Las virtudes familiares de San Fernando le acreditan como buen hijo, primero, y como buen padre, después. Su madre, doña Berenguela de Castilla, como la hermana de esta doña Blanca de Castilla, casada con el Rey de Francia, fué una gran formadora del carácter de su hijo. Por eso son santos San Fernando de Castilla, hijo de Berenguela y su primo carnal San Luis, rey de Francia. Cedidlo doña Berenguela la corona a su hijo apenas tuvo edad para soportarla sobre sus sienas, y a pesar de ser Rey, seguía siendo obediente a su madre. Si se le reprochaba esta filial reverencia, respondía: "Cuando deje de ser hijo, dejaré de obedecer". Vástago San Fernando de un matrimonio desavenido por los egoísmos de Alfonso de León, cuando tuvo que mantener su derecho ante un frente a su equívoco padre, lo hizo con entereza de Rey, pero al mismo tiempo con respeto de hijo cristiano, y por ello acaso Dios le premió reuniendo sobre su cabeza las dos coronas de León y Castilla.

Fuó luego San Fernando excelente padre de diez hijos, a los que educó en el amor de su Patria y en el temor de su Dios. Hay quienes creen, erróneamente, o quienes quieren hacer creer, que un cúmulo de virtudes privadas, y familiares como las de San Fernando, engendran espíritu pacato y apocado. Nuestro Santo Rey desmiente semejante farsa. No hay gloria en todo el brillantísimo siglo XIII comparable con la gloria de Fernando III de Castilla. El hizo la unidad de las tierras castellanas y leonesas, portada y principio de la unidad nacional que consumaron los Reyes Católicos. Reinó 35 años y guerreó constantemente,

sin que perdiera ni una sola batalla ni dejara de rendirsele ninguna plaza de los que cercó. Recogió de sus padres la frontera de los reinos cristianos en la Mancha y la dejó en el mar. Hizo tributarios suyos a los reyes moros de Valencia, de Baeza y de Granada. A punta de espada se apoderó de Murcia, Jaén, Córdoba y Sevilla, en cuyo asedio surgió por primera vez brillante en la historia la marina castellana que con sus naves construidas en los astilleros de Santander y mandadas por el almirante Bonifaz rompió en Triana el puente de barcas que los moros habían tendido para abastecer la plaza cercada.

Impetuoso, guerrero; conquistador e indomable, jamás le faltó la prudencia para gobernar e iba siempre rodeado de 12 doctos varones que constituían su consejo de cámara y a los que proponía todos los problemas que le presentaban. Su muerte fué a la vez una lección de santidad, de gallardía y de prudencia. Llamó a su hijo don Alfonso, que después había de ser el décimo y el Sabio, y le encargó obedeciera al Pontífice Romano, que venerara a la Iglesia, que venerara a los eclesiásticos, que amase a sus vasallos y amparase a los pobres y concluyó con estas la pidarias palabras: "Déjote vasallas o tributarias todas las tierras que posean los moros desde la mar hasta la frontera de Castilla. Si conservas estas conquistas serás tan buen Rey como yo; si las agrandas, serás mejor Rey que yo; si las pierdes, no serás tan buen Rey como yo". Y mandando luego acercarse a su lecho mortuario a sus capellanes, hizo que entonasen el Te Deum de gloria y acción de gracias al Altísimo y entregó su alma al gran Rey de Castilla San Fernando, que hoy es Patrono de las Organizaciones Juveniles del Movimiento Nacional.

Informaciones extranjeras

EL VIAJE DE LOS REYES DE INGLATERRA POR CANADA
OTAWA, 26.—El viaje de los soberanos por Canadá está resultando un éxito. Las maneras afables de los reyes han conseguido despertar el entusiasmo de las gentes; pero lo que más llamó la atención fué la facilidad con que variaban los programas fijados, para que el público pudiera saludarles.

Durante los largos viajes en ferrocarril, a lo largo del territorio, el rey bajaba de su coche en las estaciones, mezclándose con el pueblo. Además aparecían los soberanos en la plataforma posterior del vagón al pasar por las más pequeñas estaciones.

Los modales fáciles, sin formulismos de los soberanos, han logrado un éxito sin precedentes entre los periodistas norteamericanos y canadienses, por lo que se creó asegurado un recibimiento magnífico en los Estados Unidos.

EL EJERCITO FRANCÉS APROVECHA LOS CAMIONES ROBADOS POR LOS ROJOS A ESPAÑA
MARSELLA, 26.—Se sabe que en la isla de Córcega existen muchos camiones de los robados por los rojos al huir de Cataluña.

Estos camiones fueron empleados por el ejército francés al trasladar recientemente nuevas guarniciones a la isla de Córcega, y muchos de ellos han sido embarcados para dicho punto.

ACUERDO COMERCIAL ENTRE FRANCIA Y YUGOSLAVIA
PARIS, 26.—En la actualidad, en el Ministerio de Comercio, se realizan negociaciones para concertar un acuerdo entre Francia y Yugoslavia.

LA CUESTION DE DANTZIG
VARSOVIA, 26.—En los círculos autorizados se dice que la comisión de la Sociedad de Naciones en Dantzig llegará en breve a esta capital, para tratar con el Gobierno polaco de la situación de la ciudad libre.

Se comenta con interés un artículo aparecido en el diario francés "Le Temps", en el que dice que los Gobiernos alemán y polaco no llevarán las cosas a último extremo en lo que se refiere a la cuestión de Dantzig, pues con sentido práctico han logrado ya salvar las situaciones difíciles creadas con algunos de los incidentes ocurridos.

SE REANUDAN LAS RELACIONES DE URUGUAY CON LA SANTA SEDE
GENOVA, 26.—Ha llegado a este puerto el ministro plenipotenciario de Uruguay acreditado ante la Santa Sede.

Se hace observar que este país americano reanuda ahora sus relaciones con el Vaticano, después de veintinueve años transcurridos desde que quedaron interrumpidas.

DETENIDO CUANDO INTENTABA PASAR LA FRONTERA LLEVANDO ORO DEL REY ZOGU
TIRANA, 26.—En la frontera con Grecia ha sido ocupada una maleta con 25 kilos de oro, constituyendo diversos objetos pertenecientes al pabellón real.

El individuo que la conducía logró atravesar la frontera, por lo que no se sabe si se trata de un servidor del rey Zogu que intentaba llevar los objetos a la actual residencia del destronado monarca, o de un vulgar ladrón que se había apoderado de los objetos de oro durante la entrada de los revoltosos en el palacio de Tirana.

«Boletín Oficial del Estado»
BURGOS, 26.—En su número de hoy, entre otras de menor interés, inserta el "Boletín Oficial del Estado" las siguientes disposiciones:

Decreto de Defensa Nacional disponiendo que la Gran Cruz del Mérito Militar con distintivo rojo es exclusivamente para premiar hechos relevantes en servicio de guerra.

Otro concediendo la Gran Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco al general del Ejército alemán excelentísimo señor don Manfred von Brauchitsch.

Otro concediendo idéntica condecoración al general argentino excelentísimo señor don Arvelino J. Alvarez.

Decretos de Justicia nombrando magistrados de varias Audiencias a los señores que se mencionan.

Orden de Hacienda rectificando error material padecido en la que dictaba normas para las Juntas Clasificadoras de Propiedad de Deuda Pública en zona recientemente liberada.

Orden de Defensa Nacional concediendo el empleo inmediato al capitán de Ingenieros, Caballero Mutillado, don Luis Blanco Valdepeán.

Ordenes nombrando jefes de Servicios de Sanidad y directores de Parques de Farmacia Militar a los señores que se citan.—Faro.

Dr. R. López Pardo
Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y vías urinarias
Plaza de Angel Fernández Gómez
(Antes Novz)

Consultorio Médico-Quirúrgico JULIO G. TEIJEIRO
Especialista en partos, enfermedades propias de la mujer y niños
Ha reanudado su consulta de 11 a 2 en la Calle del Conde Pallares, 5-bis, pral.

SANATORIO QUIRÚRGICO
de **GASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ**
Médico Forense
Del Hospital de San Carlos de Madrid
Cirugía — Partos — Traumatología
Toda clase de operaciones
Rayos X — Electroterapia
Teléfono 75 — San Marcos, 2-1.º — LUGO

Informaciones españolas

HONORES A LA VIRGEN DE LOS REYES
BURGOS, 26.—Su Excelencia el Generalísimo ha firmado un Decreto de la Vicepresidencia del Gobierno otorgando honores militares a la imagen de Nuestra Señora de los Reyes que se venera en Sevilla.—Faro.

EN LA VICEPRESIDENCIA
BURGOS, 26.—En su despacho oficial de la Casa del Cordón, ha sido visitado hoy el excelentísimo señor vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general conde de Jordana, por el embajador de Italia, conde Viola di Campalato, general jefe de la Sexta Región don José López Pinto, y representante de Chile en España señor Gajardo.—Faro.

EN AGRICULTURA
BURGOS, 26.—El excelentísimo señor ministro de Agricultura y secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Raimundo Fernández Cuesta, fué hoy cumplimentado por la delegada nacional de la Sección Femenina señorita Pilar Primo de Rivera, a la que acompañaba la secretaria de dicho organismo señorita Dora Maqueda; don Miguel Primo de Rivera, Nini Montañán, jefe provincial de Badajoz, maestro Afrodisio, profesor de esgrima del Ayuntamiento de Madrid, y jefe provincial de Castellón acompañado por el delegado de Propaganda en aquella provincia levantina.—Faro.

EN GOBERNACION
BURGOS, 26.—El general López Pinto, capitán Castell, señor Alvarez Tubau, don Miguel Patorchí, el duque de Frías y el gobernador civil de Castellón de la Plana con el jefe provincial y delegado de Propaganda de dicha provincia levantina, han visitado hoy en su despacho oficial al excelentísimo señor ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer.—Faro.

ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL SE INSTALA EN MADRID
MADRID, 26.—El Ministerio de Organización y Acción Sindical, ha instalado sus oficinas en esta capital.

tal, calle de Amador de los Ríos número 7, con el fin de facilitar la blecer mejor su contacto con todas las regiones españolas.—Faro.

PROXIMAS PRESENTACIONES DE CREDENCIALES
BURGOS, 26.—Esta tarde han llegado a esta capital el ministro de Grecia almirante Perikles Argyropoulos y el de Suecia Mr. Westman, que en fecha próxima presentarán sus cartas credenciales a Su Excelencia el Generalísimo.—Faro.

DELEGADO PARA LA COMPANIA DEL OESTE
BURGOS, 26.—Ha sido nombrado consejero delegado del Estado en la Compañía de Ferrocarriles del Oeste de España, el coronel habilitado del Cuerpo Jurídico, don Cirilo Genovés, el cual, por incompatibilidad, cesa en la Subsecretaría de la vicepresidencia que vino desempeñando.—Faro.

FINAL DE UN PLAZO
BURGOS, 26.—Se recuerda que el día primero de junio entrante, a las doce y media de la noche, finaliza el plazo del concurso para elegir un boquete de medalla conmemorativa del Alzamiento Nacional, organizado por el Servicio Nacional de Propaganda.—Faro.

FUNERAL POR LOS BURGALESES MARTIRES DE ESPAÑA
BURGOS, 26.—En la iglesia de San Lesmes se ha celebrado un funeral costado por el Ayuntamiento en sufragio del alma del que fué alcalde de Burgos y diputado a Cortes por esta circunscripción don Angel García de Bedoya, asesinado por las hordas rojas, y demás burgaleses víctimas del marxismo.

El acto se vio muy concurrido. Presidió el duelo el Ayuntamiento en Corporación, llevando a su frente a un representante del gobernador civil.

Asistieron también, ocupando lugares de preferencia, familiares de los mártires de España.

Al final del religioso acto, fué cantado un solemne responso.—Faro.

El viaje del Gran Visir
VALENCIA, 26.—A las ocho de la noche ha llegado a esta capital el Gran Visir de la zona española de Marruecos, acompañado de su séquito.

Ante el Hotel Metropol, en que se hospeda, le fueron rendidos los correspondientes honores militares, siendo saludado por el general Orgaz, jefe del Ejército de Levante, y general Iruretagoyena, comandante militar de la Plaza, alcalde accidental, presidente de la Diputación, jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y otras personalidades.

El gobernador civil cumplimentó a Su Excelencia en sus habitaciones. Numeroso público estacionado ante el Hotel, aclamó al Gran Visir. Mañana, a las diez, darán comienzo los actos organizados en honor del ilustre huésped de la capital de Levante.—Faro.

Maestros suspendidos de empleo por su actuación antiespañola
VITORIA, 26.—Al recibir a los periodistas don Romualdo de Toledo les manifestó que había firmado la suspensión de empleo y sueldo de todos los maestros que durante la dominación roja pidieron traspaso voluntario para depender de la Generalidad de Cataluña y que actualmente figuraban en nómina.

También ha firmado el cese de los directores, maestros y maestras de grupos escolares de Valencia y su provincia que se destacaron por sus voluntarias aportaciones durante la dominación marxista.—Faro.

Los españoles residentes en la Argentina y las obras del templo del Pilar
ZARAGOZA, 26.—Se ha recibido una carta de doña Soledad Alonso de Drysdale, presidenta de los Legionarios Civiles de Franco, en la República Argentina, dirigida al excelentísimo señor ministro de la Gobernación, dando cuenta de que los españoles residentes en aquel país con la cooperación de varios argentinos, costean una o dos torres del templo del Pilar con el importe de una suscripción que van a abrir con ocasión del XIX centenario de la venida de la Virgen en carne mortal a Zaragoza.

El Ayuntamiento acordó dirigir un cablegrama a la ilustre dama mencionada agradeciendo el rasgo y la valiosa cooperación ofrecida.

También se acordó por la Corporación municipal dirigirse al señor Serrano Suñer agradeciendo el interés que pone en la propaganda del mencionado centenario, y visitar como ya se hizo hoy mismo—al cónsul de la Argentina en Zaragoza para hacerle presente el agradecimiento de Zaragoza al país que representa por su desprendimiento en favor de esta ciudad.—Faro.

El Nuncio en España
BURGOS, 26.—A última hora de la tarde llegó a esta capital procedente de San Sebastián el Nuncio de Su Santidad en España, monseñor Gaetano Cicognani.

Visitó al excelentísimo señor vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general Jordana.

Monseñor Cicognani se hospeda en el Palacio Arzobispal.—Faro.

La repatriación de los voluntarios italianos
CADIZ, 26.—Se encuentran ya en esta provincia todas las fuerzas italianas que regresan a su país.

Los legionarios italianos se hallan acantonados en San Fernando, Puerto Real y Puerto de Santamaría, siendo las divisiones Littorio, constituidas en su totalidad por italianos, y las Flechas Verdes, Azules y Negras, en cada una de las cuales hay un batallón de españoles, que embarcarán también con rumbo a Italia.

Todas estas fuerzas desfilarán ante el Rey-Emperador y el Duque en Roma el día 4 de junio entrante.

Embarcará también, aun cuando esto no es seguro, una bandera de la Legión Española.

El número de los que regresan a su país es de diez a doce mil hombres de Infantería, perteneciendo los restantes a Artillería, Ingenieros, Sanidad, Intendencia y demás servicios auxiliares.

El material está ya todo él depositado en Cádiz, en gran parte en la misma capital y en los puntos de los muelles designados para el ataque de los buques que vienen a recoger a los repatriados.

Al entrar los expedicionarios en aguas jurisdiccionales italianas, saldrán a recibirles varios buques, siendo casi seguro que en uno de ellos vaya el Rey-Emperador y en otro el Duque.—Faro.

La Semana de Música Sacra
VITORIA, 26.—Continúa celebrándose con brillantísimo éxito la Semana de Música Sacra, dentro de la Exposición Internacional de Arte Sacro.

Anoche, ante selecto auditorio, la capilla franciscana de Aranzazu dió un concierto de polifonía sacra española.

Para mañana está anunciado el segundo concierto de órgano a cargo de Vicente Zubizarreta, organista de la Basílica de Begoña.—Faro.

Lea Ud EL PROGRESO